Referat fra styremøte i Buskerud Bygdekvinnelag
26. mai 2016 hos Reidun Røisli, Vikersund
Tilsted: Inger Margrethe Medhus, Frøydis Løkensgard, Else Hval, Reidun Røisli, Sølvi Jødal, Mette Rustand og Kristin Baalerud
Sak 7/16: Referater
A: Referat fra forrige styremøte ble godkjent av alle styremedlemmene da de fikk referatet      oversendt på mail.
B: Referat fra fylkesledersamlingen i Oslo 21. og 22. april 2016: Inger Margrethe Medhus og Mette Rustand hadde vært på et meget godt og engasjert møte, omtalt også i bladet vårt "Bygdekvinner".
C: Votnedalen og Ål BK er sendt inn som kandidater til årets bygdekvinnelag.
D: Åse Skagenes har fått skjemaer ang. momskompensasjon.
E: Invitasjon til "Linderud-seminaret" 2. juni 2016 i Oslo. Tema er "Terroraksjoner mot T-banenettet i Oslo. 
	F: Etter forespørsel fra NBK har sonerepresentantene samla inn info om hva hvert enkelt lag i Buskerud har gjort i forbindelse med integrering av flyktninger. Sølvi har samla alle innspilla og oversendt NBK, se nedenfor:
Sone A
1. Hemsedal  BK fra Torgunn  Huso , Hemsedal
1:   2015: Kulturkafe, samarbeid m Asylmottaket og Husflidslaget:  Ca 20 gonger
2:  
3:  Har plan om at ein av turane i «Bygda i bevegelse» skal vera for damene som bur eller har budd på Mottaket.  Kulturkafeen fortset også.

2. Kvisla BK fra Merete Lysåker
Vi har ikke hatt noe tiltak og ikke planlagt noe.

3. Hovet BK fra Irene Grøgård 
Hei, svaret er ingen på alle 3 spørsmål. 
Men enkeltmedlemmer har engasjert seg.


     4. Ål BK fra Tone Idunn Anthun
1. To tiltak sammen med KIA. 
2. Matfestival + vinterdag/ski- og akedag. 
3. Personlig invitasjon til aktiviteter i laget


    5. Oppheim BK Fra Anne Gerd Haugo
Ingen tiltak

     5. Leveld BK fra Bjørg Feten
Ingen tiltak.
Her i bygda er dette lite aktuelt. Det er asylmottak i Ål, men ingen i området vårt.


      6. Opheim BK fra Anne-Gerd
Ingen tiltak 

7. Hol BK fra Anne Marit Nerol
1. Har hatt språk-kafé både på mottaket og på Velferdssenteret
1. Språk-kafé
1. Vi vil gjennomføre fleire språk-kaféer og turar, aktivitetskveldar.

Sone B
1. Svene fra Kristin Baalerud
Tiltak: Deltatt på 2 møter med flyktningetjenesten.

1. Rollag fra Ingebjørg Kongsjorden
Tiltak: Vi inviterte flyktninger til vevstua, deltok på møte med flyktningetjenesten, deltok på «Pratekafe»
Vi vil fortsette med de aktivitetene vi har startet med og ønsker å kunne bistå andre «aktører».
1. Nore og Uvdal fra Helga Wetterhus    
Tiltak: Baking av liru: Vi var 5 bygdekvinner, tre fra Nore og to fra Uvdal, som veiledet – kun norsk språk var tillatt. Det ble derfor mye kroppsspråk og mye latter. Noen av kvinnene var fortrolige med kjevle. Ingen hadde noen gang laget bakverk av poteten.  Både menn og kvinner var i full sving hele tiden. To av mennene trivdes best ved steiketakka. 
Som avslutning på dagen skulle lirene fortæres med smør, sukker eller prim. Det smakte! Mange av flyktningen villa ha oppskrift. De ville lage liru når de kom hjem. Vi lærte de at lirun kunne steikes i tørr steikepanne. Flyktningene syntes det var spennende å lære dialektordet LIRE. Det hører med til historien at en av guttene, 17 år – møtte undertegnede etter en uke. Han hadde laget liru til sin mor og bror: «Mamma glad» sa gutten og la hånden sin på hjertesiden. 
Aktivitetstiltak 2. Nore Bygdekvinnelag ønsket å få flyktningene til å vise oss noe av sine mattradisjoner. En gruppe på 8 flyktninger, kvinner og menn, viste oss tre forskjellige matretter.  Kikkerter, masse ulike grønnsaker, ris, hvitløk, laks, spennende krydder (lite salt!!!) ble til fortreffelige smaksopplevelser.
Planlagt å gjennomføre:
Aktivitetstiltak 3.Flyktningen ville så gjerne vise oss en tradisjonsrett til. Skolen har åpnet opp for en ny utvekslingsøkt ved kjøkkenbenken som finner sted 20. mai. 
Konklusjon: 
Kontakten med våre nye landsmenn har fått en ny dimensjon. Det har blitt en forskjell som gjør en forskjell, eks. når vi møtes på butikken o.l. Kontakten som oppstod ved kjøkkenbenken gir ringvirkninger i integreringsarbeidet med våre nye landsmenn. For to år siden hadde Nore Bygdekvinnelag opplæring i klingebakst med flyktninger som var i opplæring på Numedal videregående skole. Elever fra medielinjen gjorde video-opptak av denne vellykka bakedagen.
1. Flesberg sekr. Marit Stevning
Tiltak: Vi var på et av de to møtene som dere i Svene var på med flyktningetjenesten i Flesberg og Rollag. Vi har vel heller ingen planer framover annet enn å forsøke å bistå dersom vi får konkrete forespørsler f.eks. fra Frivilligsentralen. Vi tok opp saken ved siste medlemsmøte hos oss, og resultatet var det jeg nevnte med konkrete forespørsler. 
Sone C
1. Nordre Modum BK fra Hjørdis S. Grønhovd
Ingen tiltak.

2. Søndre Modum fra Ranveig Solumshengslet
Ingen tiltak

3. Snarum BK fra Gerd Marit Ingvoldstad
1. Vi har ikke hatt noen tiltak.
2. 
3. Vi har planlagt tur og bærplukking med grilling til høsten for kvinner med barn. Vi ønsker da kontakt med både bosatte og asylsøkere. Deretter får vi se hva vi kan finne på.
Det som er mest naturlig er å invitere dem til vår årlige juletrefest.


4. Sigdal fra May Britt Dannemark
Sigdal bygdekvinnelag har invitert flykninger fra Syria sammen med flykn. kon. De lagde mat fra sitt land, veldig trivelig kveld. Det var feb. møte. Kan godt hende vi fortsetter med dette til neste år, det kommer flere til Sigdal. 
Sone D
0. Sognedalen BK fra Karen Dale Juvet
Ingen tiltak.



2. Norderhov BK fra Åse Skagnæs
Ingen tiltak.


3. Hole BK fra Sølvi Jødal
Ingen tiltak


Sone E
1.Haug BK fra Frøydis Løkensgard
[bookmark: _GoBack]Tiltak: Haug BK  har gjort noe i forhold til innvandrer/asylsøkere.
Et medlem som er lærer i Voksenopplæringen i Øvre Eiker fikk 2 innvandrerkvinner, en fra Syria og en fra Irak til å lage tradisjonsmat fra sine hjemland. Det var på et lagsmøte i feb. Begge har fått tilbud om å komme på lagsmøter resten av året. Den ene følger et opplegg om sopp og skal være med laget på sopptur til høsten:
Dette er det eneste fra våre 7 lokallag.
Sone F
1.  Hurum BK
Ingen tiltak.
2. Røyken BK
Ingen tiltak.
3. Lier BK fra Mette Rustad
Tiltak: 2 møter i år og har planer om 4 til i løpet av året.

Sak 8/16: Gjennomgang av arbeidsplanen for BBK som ble vedtatt på årsmøtet på Bardøla
Det er først og fremst gjennom våre lokallag at vi kan følge opp arbeidsplanen som ble vedtatt. Styret i BBK skal være bindeleddet mellom NBK og lokallaga der hovedtemaene er kultur, miljø og mat.
Vi gikk igjennom planen punkt for punkt og det kom noen tips:
	Temamøter om rein mat/GMO – kan gjerne brukes som tema på Sonemøtene til høsten
	Lage velkomstmappe til nyinnflytta kvinner i bygda/vår kommune
	Strikkekafe
	Lage infobrosjyre for de enkelte lag for medlemsverving
	
Sak 9/16: Gjennomgang av vedtektene for fylkeslag 
Vedtektene ble lest igjennom og diskutert. 

Sak 10/16: Buskerud Bygdekvinnelag s årsmøte 2017 
Buskerud Bygdekvinnelags årsmøte 2017 skal avholdes i sone B, altså Numedal.
Tid: 17. – 18. mars 2017. Sted: Lampeland Hotell
Kristin har bestilt Lampeland Hotell, pristilbud er kommet og er på omtrent samme nivå som i år.
Forslag til foredragsholder fredag ettermiddag: Claus Jervel. Reidun forespør han, og spør også om pris.
Kristin setter i gang laga i sone B med den praktiske gjennomføringa.
Sak 11/16: Statutter/regler for tildeling av midler fra "Lang-lang-rekke-kontoen"
På bakgrunn av diskusjonen som var på årsmøtet, følte vi behov for å sette oss inn i statuttene for tildeling av midler fra "Lang-lang-rekke-kontoen".
Vedtak som ble gjort på årsmøtet i BBK i 2007 lyder: 
Årsmøtet 17. mars 2007 i BBK vedtar at overskuddet etter salget av boka "Lang-lang-rekke" skal brukes til beste for medlemmene. 
Dette kan være til kurs, sonemøter, deltakelse i arrangementer, prosjekter og lignende. Begrenset søknad om midler sendes via styret i lokallagene, som videresender søknaden til BBK, som fordeler midlene. Det settes to søknadsfrister i året, 1. mai og 1. november. 
Styret i BBK vil også ha anledning til å benytte av disse pengene til tiltak/bruk som styret finner viktig og nødvendig. Årsmøtet bestemmer hvert år størrelsen på beløpet som skal brukes.
Konklusjon fra diskusjonen i styret: 
Vi vi prøve å få oss en oversikt over hva kontoen har gått til/ går til og hvem som har fått penger. Om det er praktisk mulig, vil vi prøve å lage en protokoll med en slik oversikt. Saken tas opp igjen neste møte etter at undersøkelser er gjort.
Sak 12/16: Søknad fra Røyken BK om støtte
Søknad om støtte til å dekke underskudd ved åpent møte m/foredrag av Eva Mæhre Lauritzen om temaet "6 planter som forandret verden".
Vedtak: Saken utsettes.
Sak 13/16: Buskerud Bondelags aktivitetskalender
Aktivitetskalenderen for Buskerud Bondelag er meget omfattende, men våre kontakter plukker seg ut de møtene/de aktivitetene de kan/vil delta på, f.eks.:
21. august: Åpen gård på Gol, i Lier og Øvre Eiker
16. – 18. sept. Er det Fårefestival på Gol
28. – 29. okt. er det eier-skifte-kurs
8. – 9. nov. er det praktisk kurs i HMS i Hemsedal og i Øvre Eiker
16. des. feirer BBK 70 år
Sak 14/16: TUBFRIM
TUBFRIM driver fortsatt og styret i BBK oppfordrer alle lokallag og medlemmer å fortsatt samle frimerker og sende til TUBFRIM på Nesbyen. Overskuddet går til handicapede barn.
Sak 15/16: Eventuelt
A. Det har kommet ønske om at BBK arrangerer inspirasjonskurs
B. Noen av sakene på årsmøtet til NBK i Lyngdal 3. og 4. juni ble diskutert, men det var dor liten tid til grundig gjennomgang.
C. Neste møte blir på stølen til Inger Margrethe 25. – 27. august
D. Lokale arrangement utover sommeren:
12. juni fra kl. 12.00: Holedag på Ringerike Museum i Norderhov
26. juni kl. 11.00 – 17.00: Åpning av mølla i Eggedal
10. juli fra kl. 12.00 – 16.00: Kultursøndag på Dåset bygdetun i Flesberg
29. juli fra kl. 17.00: Olsokfeiring – familiedag Fjordvåg på Øst-Modum


